

# DÉLMAGYARORSZÁG

Balázs Béla nyilatkozik lapunknak

Pamutárut, munkásruhaanyagot kap Szeged

A Hangya mélyműtő egészségügyi berendezése



A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT DÉLMAGYARORSZÁGI NAPI LAPJA

IV. évf. 264. sz.

ÁRA 40 FILLER

Szeged, 1947. nov. 26. Csütörtök

## Decemberben és januárban olcsó textilre kapnak utalványt a dolgozók

A nyugdíjakat 23-25-e között folyósítják — Ötmillió kisipari hitel — Hatósági zsir 12 forintos áron

Vas Zoltán, a GF főtitkára szerdán tartott sajtóértekezletén ismertette a GF szerdai fontos döntéseit.

A textilosztás rendezése tekintetében a múlt héten hozott döntések kiegészítéseképpen a GF elhatározta, hogy december és január hónapokban a dolgozók család-főként 2-2 méter, tehát összesen 4-5 olcsó textil-utalványt fognak kapni. 1-1 méter pótgjegyek is lesznek.

Karácsonyra és újévre 9 millió méter olcsó jegyes pamut-típusárut, 4,5 millió méter szabad típusárut és 2,5 millió méter ugynevezett szabadárut juttatnak a fogyasztóhoz. Az olcsó jegyes pamutáruból mintegy 480.000 ipari munkás.

**1.200.000** mezőgazdasági munkás és kisbirtokos. továbbá 320.000-en felül községi magánalkalmazottak kapnának havi 2 métert.

Ha lehetséges, már az első alkalommal figyelembe veszik a családtagokat is, de a végleges rendszernél a családtagok számához fog igazodni az ellátás. A végleges rendelet február 1-ével lép életbe. Az elosztás úgy történik, hogy a kereskedők a leadott utalványok ellenében kapnak ezentul árut. Ki fogják tehát adni az eldugott készleteket is, hogy a következő hónapokban kontingenstől emelkedjék.

A GF szerdai ülésén tárgyalta az állami közigazgatás létszámának megállapítását az 1947-48. évre. Lényeges emelkedést nem engedélyeztek — mondotta Vas Zoltán

## A három éves Délmagyarország ünneplése

A Délmagyarország szerkesztésébe, kiadóhivatata és nyomdai munkássága szerdán bensőséges közös ebéd keretében ünnepelte meg a lap megszületésének hároméves évfordulóját. Az ebéden megjelent a Magyar Kommunista Párt szegedi vezetősége, valamint a város hatóságainak több képviselője is. Először dr. Ferencz László felelős szerkesztő, majd Koncz László felelős kiadó köszöntötte a megjelenteket és mondott köszönetet az eddigi munkáért. Gyáni főispán emelkedett ezután szólásra és hangsúlyozta, ez az első alkalom Szegeden, hogy nagyobb nyitvánosság előtt beszél. Kifejtette, hogy éppen itt Szegeden nagy szükség van arra, hogy a propagandának, de még inkább a nevelésnek minden eszközevel azon legyünk, hogy osztályhelyzetünket világosan látó, érdekeiket világosan felismerő tömegeket neveljünk mind a parasztság, mind a munkásság, mind az értelmiség sorából.

Dénes Leó elvtárs, polgármester szeretettel köszöntötte a három Délmagyarországot és kifejtette, hogy a várospolitikát el sem tudná képzelni a Dél-

— kivéve a közoktatási tervét, ahol 1900 fő felvételen engedélyeztünk az általános iskolák és általában a népoktatás fokozása érdekében. Különösen az általános iskoláknál kellett a tanítói és tanári kar jelentős megerősítésére törekedni, mert elsősorban a tananyagvidékén széles rétegek maradnak iskolázás nélkül.

Módosította a GF az illetmények időpontjának kifejezését. A nyugdíjasok fizetését ezentul nem eisején, hanem már 23-25 körül folyósítják, az állami alkalmazottakét pedig 1-én és 15-én.

A kisipar hitelezésében beálló zavar likvidálásával kapcsolatban a GF határozatot hozott, hogy

az új kisipari hitel folyósításának lehetővé tételére 5 millió hitelkeretet állapított meg, amelyből egy millió forint azonnal folyósításra kerül.

Ezzel a kormányzat két irányzatot mutat, egyrészt rendet csinál a hitelezés terén, másrészt megfelelő módon megsegíti a kisipart.

A GF foglalkozott a szappanellátás biztosításának a kérdésével és lehetővé teszi, hogy

decembertől kezdve a fogyasztók fejéenként 20 deka mosószappant kapjanak olcsó áron a kettős árend-szer keretében.

Telire lesz hatósági zsir-ellátás. A kormány jelentős mennyiségű zsírt fog adni a dolgozóknak 12 forintos kilónkénti áron. A beszolgáltatási zsir árát 6.40 forintról

8 forintra emelte a GF a parasztság érdekében.

A vidéki hitelezés megerősítése érdekében a GF 10 millió forintos keretet állapított meg abból a célból, hogy a vidéki bankok hitelt tudjanak nyújtani a gazdáknak. A GF azt akarja, hogy ezek az összegek feltétlenül a vidéki dolgozókhöz kerüljenek és ne uzsora útján jussanak el a földműves lakossághoz.

## Az országos nemzeti bizottság javasolja: az országgyűlés oszlassa fel a Pfeiffer-pártot

Pfeiffer Zoltán leleplezte magát, mint hazaáruló és a demokrácia ellensége

Az országos nemzeti bizottság november 19-én tartott ülésén foglalkozott a külföldre szökött Pfeiffer Zoltánnak és pártjának a Magyar Függetlenségi Pártnak kérdésével és megállapította, hogy

Pfeiffer Zoltán szökésével a külföldi rádióban tett hazáját ócsároló nyilatkozatával leleplezte magát, mint hazaáruló és a magyar demokrácia ellensége.

A Magyar Függetlenségi Pártot Pfeiffer Zoltán alapította. Ő szabta meg ennek a pártnak szellemi irányát és gyakorlati munkáját. Az országos nemzeti bizottság elé terjesztett beadvány szerint is ő volt a pártjának kifelé egyedüli teljesjogi képviselője. A Magyar Függetlenségi Párt összeforrt Pfeiffer Zoltán személyével és ezért hazaáruló tevékenysége rányomta bélyegét az egész Magyar Füg-

## Elkészült az új közúti hid beton alapja

A szegedi közúti hid építése jelentős szakaszához érkezett. A hidpiller alapjait szolgáló keszön már néhány nappal ezelőtt elérte a husz méter mélységet és szordára körülbelül 400 köbméternyi betonnal be is töltötték belsejét. A betonépítmény a nyári vízállás magasságáig elkészült, de a hirtelen jött áradás megakadályozta a további betonozást. Az elmúlt napon egy méter 27 centiméterrel áradt a Tisza és a jelenlegi vízállás 265-ön áll. Még várható egy-két méteres áradás, de Vásárosnaménytől már apadást jelentet-

tek. Amikorra a Tisza vize apad tovább, lehet folytatni a pillér építését és előreláthatóan a kitűzött időpontra el is készül.

A Tisza áradása következtében lehetséges, hogy a mai napra a teherpontonhid feljáróit is kissé elönti a víz, de ez nem akadályozza a forgalmat. Telire mindenesetre gondoskodnak az átkelés zavartalanosságáról. Valamennyiünket megnyugtató a tudat, hogy ez lesz az utolsó tél, amelyben állandó közúti hid nélkül lesz Szeged.

getlenségi Pártra. Az országos nemzeti bizottság álláspontja szerint

nem egyeztethető össze a nemzet érdekeivel, hogy a magyar demokráciában politikai tevékenységet folytathasson és működhesse olyan párt, amelynek nyilvánvaló célja a magyar demokrácia aláásása és nemzeti függetlenségének elárulása

és amelyet további működése esetén kétségkívül külföldről irányítana a magyar néptől idegen érdekektől vezetve a hazaáruló Pfeiffer Zoltán.

Az országos nemzeti bizottság megállapítja, hogy Pfeiffer Zoltán a Magyar Függetlenségi Pártnak a választáson való indulását kérő beadványában csalárdul megtévesztette az országos nemzeti bizottságot.

Mindezek alapján az orszá-

gos nemzeti bizottság egyhangulag elhatározta:

1. Az országos nemzeti bizottság a 2610/1947. OMB számú határozatát, amellyel a Magyar Függetlenségi Párt 1947. évi országgyűlési választáson való indítását engedélyezte, mint lévedesen alapuló tehát eredetileg is érvénytelen, semmisnek nyilvánítja.

2. Javasolja a magyar köztársaság kormányának, hogy a Magyar Függetlenségi Pártot haladéktalanul oszlassa fel. Ezt a határozatot az országos nemzeti bizottság az országgyűlés elnökének, a magyar köztársaság kormányának és a választási bíróságnak tudomásulvétel végett megküldi.

A határozati javaslatot, melyet Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettes terjesztett elő, a nemzeti bizottság egyhangulag elfogadta.

## A politikai válság Nyugat-Európában tovább tart

A francia és olasz munkásság együtt működik Torlaszok Olaszországban — Gromiko feltűnő kijelentése az UNO-ban

A külpolitika eseményei még mindig Franciaország és Olaszország körül kavargnak. Franciaországban a reakciós körök továbbra is a Ramadier-Blum-szárny erősítésén fáradoznak, sőt Reynaudot, a müncheni szellem képviselőjét fokozottabban szeretnék a francia politikában foglalkoztatni.

A sajtóközlemények egyöntetűen megállapítják, hogy De Gaulle a munkások felsorakozott tömegeivel szemben nem gondolhat a hatalom átvételére, ezért erősítik az amerikai körök ismét a jobboldali szocialistákat, nevezetesen Ramadiert és társait.

A munkások fellépése még tovább tart. Marseille sztrájk-hulláma végleg előnti az egész országot. Tegnap a Renault-művek harmincezer munká-

sa állt le. Északfranciaországban a bányászok nyolcvan százaléka már nem dolgozik. Az olasz és francia munkások különben már együttműködnek. A genovai kikötők munkássága megtagadott minden olyan hajó berakását, amelyet a leállt Marséillebe irányítanak.

Olaszországban egész Aquila tartományban, Minervinóban, Barlettában, Traniban már torlaszokat emelnek az utcákon. Coartóban is felgyújtották az újfasiszta székházat. De Gasperi kormánya a súlyos helyzetre való tekintettel baloldali körökkel járva. A kormányba szeretnék őket invitálni s ezzel a baloldali tömegek támadásának élett csökkenteni.

A Bari melletti Porato városban a sztrájkoló mezőgaz-

dasági munkások ostrom alá vették a rendőrség laktanyáját. A rendőrség tüzet nyitott a sztrájkolókra. Az egész város csatározott lett. Estére a rendőrség győzött, a város lakossága a hegyekbe menekült. A város teljesen elszigetelődött a világtól.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlése a többi események folytán teljesen háttérbe szorult. Az egész egy eseménytelen benyomást kelt. A politikai bizottságban tegnap ismét a vétőfog került szóba. Gromiko kijelentette, hogy a vétőfog eltörlésére irányuló amerikai javaslat elfogadása igen rossz következményekkel járhat mind a nagyhatalmak egymásközti viszonyában, mind az Egyesült Nemzetek szervezeteire nézve.



# Nagymennyiségű pamutárut, munkásruha-anyagot kap Szeged novemberben

Jövő hónapban nagyobb lesz a zsiradék fejadag — 130 mázsa szappan érkezett Lesz-e kukoricáskenyér Szegeden?

A város közellátási Bizottságának szerdai értekezletén Gyáni Imre főispán, mint közellátási kormánybiztos üdvözölte a bizottság tagjait, majd fontos közellátási ügyek megbeszélésére került sor. Hosszas vitát váltott ki a kukoricás napok kérdése. A minisztérium rendelete értelmében ugyanis

hetenként kétszer kukoricás napot kell tartani, amikor is a kenyérfegyver kétszeres kukoricásizadagot adnak.

Felvetődött az értekezleten az a gondolat, hogy e helyett inkább kenyérbe keverjék bele a kukoricásizadagot és minden nap adjanak kenyeret a lakosságnak. Kiss Mihály elvtárs, szakszervezeti kiküldött viszont azt javasolta, hogy semmiképpen se járuljanak hozzá a kenyér minőségének rontásához. Végül is a bizottság megegyezett abban, hogy a szakszervezeteket és a pártokat kérdezzék meg, mi a véleményük erről a kérdésről és ennek megfelelően intézkednek.

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban Gyáni főispán rámutatott arra, hogy ezekre az intézkedésekre az Európaszerte érezhető nagy aszálykár miatt van szükség. Bejelentette azonban, hogy

fontos kormánytárgyalások folynak a Szovjetunióval a gabonafővátételei kötelezettség leszállításáról és az eddigi tárgyalások a Szovjetunió jóindulata következtében kedvező irányban haladnak.

Az újabb részletek beszerzésére egyébként a kormány felállította az elszámoltató bizottságokat, de ez az intézkedés Szegedre nem terjed ki. Tavaly ugyanis 110 százalékban teljesítették a szegedi gazdák a beszállítást és az idén is az adóellenőrségek beszámolójával 90 százalékra tehető a beszállítási kötelezettség teljesítése. Közölte még a főispán, hogy a malmokat és a sütőiparosokat a legszigorúbban ellenőriztetni kívánja a jövőben.

Öröndetes bejelentése volt az értekezletnek, hogy a novemberi zsiradékkiutalás 187 mázsa Szegednek, vagyis

30 dekás fejadagot kapunk, viszont a következő hónapban 40 dekára emelik a zsiradékfejadagot.

Kiss Mihály elvtárs ezzel kapcsolatban arra kérte a bizottságot, hasson oda, hogy a sertésvágó kismemberektől, tehát

akik csak egy 100-140 kilós dísznót vágnak évente, azoktól ne követeljék a zsiradékbeszállítást.

Javaslatára felterjesztést fog küldeni erre vonatkozóan a bizottság.

Virány-Rácz duo muzsikál  
Halkülönlegességek! Polgári árak!  
2'40 f-es egytálas vacsorák

**Az M.K.P. Belvárosi szervezete**  
vasárnap délután 5 órai kezdettel jótékony célra teadélutánt rendez. Kötő szórakozásról a rendezőség gondoskodik.

Ujabb rendelet szabályozza a vágómarha vágási forgalmát. E szerint csak azt a szarvasmarhát szabad levágni, amelyikről az állatorvos megállapítja, hogy kényszer-vágásra alkalmas. A gazdáknak a vágási marhát be kell jelenteni az állattenyésztő egyesületnek nyilvántartás céljából. A hentesek kötelesek hatósági vételi jegyet adni annak a gazdának, akinek vágóállata van eladásra. A gazdák csak ennek ellenében adhatják oda vágómarhájukat.

Végre teljesült a tanyai tanítók régi kérése is. A közellátási minisztérium most hozzájárult ahhoz, hogy

részükre a jövőben kenyérfegyver helyett kenyérgabonát utalhassanak ki, vagyis gabonában kaphják meg kenyérfegyverüket.

A rendelet szerint havonta fejenként kilenc kilót kaphatnak.

Dr. Simon József közellátási tanácsnok több örvendetes bejelentést is tett a bizottságnak. A MOSZK útján a közeljövőben

nagymennyiségű típuspamutárut, flanelt kap Szeged, valamint munkásruhákhoz való anyagot.

A tanyavilág petróleumszükségletének biztosítására 65 tonna petróleumot utaltak ki Szegednek — amint ezt már megírtuk — és ebből

45 tonna petróleumot a szegedi petróleumgyár tárolásából rövidesen le is szállítanak.

Tüzfát az elmúlt héten külföldről 36 és fél vagon, belsőföldből pedig 11 vagon szállítottak Szegedre. Kovácszen másfél vagonnal, fűrészpör 1 vagonnal érkezett. Burgonya 773 mázsa jött az elmúlt héten. Ezt az üzemek dolgozói között osztották szét, de nagymennyiség került piaci forgalomba is. A lakosság ellátására az eddigi kiutaláson túl 130 mázsa szappan érkezett. Ebből november és december

hónapban fél-fél kilót adnak az egyéven aluli gyermekek részére.

A tanyai szappanfőzés kérdése viszont újabb nagy gondot okozott a bizottságnak. Szerdai számunkban már rámutattunk az ezzel kapcsolatos rendelet visszavágására, amely valóságosan megakadályozza a kismemberek szappanfőzését. Aczél Alfréd elvtárs felszólalására Gyáni főispán illetékes helyen eljár ennek a sérelmes rendeletnek a megváltoztatására. Addig is átmenetileg ugy oldották meg a kérdést, hogy

az eddig kapott egy vagon marónátront kiosztják az igénylők között,

mert a most megjelent rendelet csak decembertől lép életbe, a sertésvágások idejére.

Tudomásul vette végül a bizottság a hagyma zárolását. A zárolástól kezdve 30 kilométeres körzetben öt mázsát kocsival és öt kilót kézipodgyásként lehet vinni.

## A DÉLMAGYARORSZÁG hadifogoly szolgálatát

Ujabb érkezett hadifogolyok: Halász József Szeged, Szentpéteri László hadnagy Hódmezővásárhely, Szinor Gábor főhadnagy Sándorfalva, Szalai Sándor Kerekégyháza.

**IRÓGÉPEK,**  
villanyszámológépek, szakszerű javítása és karbantartása. Kellékek raktára  
**FARKAS** író épüzetnél  
Kossuth L. sugárút 8., T.: 497.

**NATHA ELLEN;**

## Klonga növényharmat

Száz virág illata és gyógyhatása  
Kapható: Dudas, Segesváry, Vajda, Venus, Zorika drogériákban.

**DOLGOZÓK I. BERLETE 4.**  
November 20-án, csütörtökön este 7 órakor

**Elvált asszony**  
operett

**DOLGOZÓK II. BERLETE 3.**  
November 21-én, pénteken este 7 órakor

**OTHELLO**

**DOLGOZÓK II. BERLETE 4.**  
November 29-én, szombaton este 7 órakor

**Elvált asszony**

**DOLGOZÓK I. BERLETE 5.**  
november 26-án, szerdán este 7 órakor

**DOLGOZÓK II. BERLETE 5.**  
December 4-én, csütörtökön este 7 órakor.

Jegyek előjegyezhetők és váltakozók

**DÉLMAGYARORSZÁG**  
kiadóhivatalában, naponta reggel 8 órától, délután 3 óráig.

## Hirek

### ENYHÜL AZ IDŐJÁRÁS

Déli, délnyugati szél, borult idő, sok helyen köd, havazás, havaseső, eső. A hőmérséklet kissé emelkedik.

### NAPIREND

Csütörtök, november 20.  
Nemzeti Színház 7 órakor: Az elvált asszony. Bérlet D. I. 4. sor.  
Széchenyi Filmszínház: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Stan és Pan rendet csinál. Texasi seriff.  
Belvárosi Mozi: fél 4, fél 6, fél 8: Utois emberig.  
Korzó Mozi: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: Erdei banditák. A törvény nevében.  
Muzem: képtár és 5srégészeti osztály nyitva 9-1 óráig. Egyetemi könyvtár nyitva 8-7 óráig.  
Somogyi Könyvtár nyitva 9-7 óráig.

### Segélyes gyógyszertárak:

Gerle-Takács: Klauzál-tér 3; Just Frigyes: Petőfi S. sugárút 59; Török Márton: Csongrádi-sugárút 14; Selmeczi Béla: Somogyitelep IX. utca 489.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ma, csütörtökön este 7 órakor előadást rendez Klauzál-téri helyiségében. Ezen dr. Ferencz László, a Délmagyarország felelős szerkesztője »A szláv kérdés tegnap és ma« című tart előadást. A műsorban közreműködik a Főiskolai Kamarakórus. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szívesen látnak.

— Mestervizsgára előkészítő tanfolyam. A szegedi kereskedelmi és iparkamara az évi november 21-i kezdettel mestervizsgára előkészítő tanfolyamot rendez. A tanfolyamon részt vehet minden mestervizsgára jogosult iparossegéd. Jelenkezni lehet a kamarában, II. em. 4. szobában 24-én délig a hivatalos órák alatt (délelőtt 8-2-ig). A jelentkezők munkakönyvüket, segédlevelüket és születési anyakönyvi kivonatukat vigyék magukkal.

— A Bolyai János Matematikai Társulat 22-én, szombaton fél 6 órakor előadást tart. Dr. Rédei László egyetemi tanár ad elő »A véges geometria számelméleti alkalmazásai« címen, az egyetemi Bolyai Intézet I. tantermében (Ady-tér 1., II. em. Leszámloló palota). Érdeklődőket szívesen lát a vezetőség.

x A Szegedi Izr. Nőegylet november 20-án, csütörtökön tartja eheti összejövetelét, délután 5 órai kezdettel Margit-utca 20. szám alatt. Szeretettel várja tagjait és minden érdeklődő hitvestvérét.

— Régi dícsőségünk... A népi egészségügyre kísérték Csuri (Feövényessy) Endre nyugalmazott őrnagyot, aki ez év novemberében a Hungária-szállóban a demokráciát szidta, a nyáron pedig egyik mulatóban antiszemita kijelentéseket tett. A népi egészségügy dr. Márai Pál népi orvos kihallgatása után elrendelte előzetes letartóztatását.

— A Főiskolai Ifjúsági Egyesület rendezésében ma, csütörtökön délután 4 órakor dr. Bibó István, a szegedi tudományegyetem politikaprofesszora »Ajog- és államtudomány szerepe a társadalomban« címmel előadást tart a Tanárképző Főiskola nagytermében (Boldogasszony-sugárút 6.). Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szívesen látunk.

— Háromszázötven lakásban küldenek társbérletet. Ismeretes, hogy a háromszobás és annál nagyobb lakásokat be kellett jelenteni a lakáshivatalban, hogy megállapítsák, ki illetékes nagylakás tartására. A bejelentések feldolgozása már vége felé közeledik és a lakáshivatal nyomozói több lakást felülvizsgáltak. Eddig 1300 nagylakást írtak össze. Ebből 350-ról állapították meg, hogy megosztott lakás céljaira alkalmas és jelentkező esetén társbérletnek utalnak ki.

## Valóban

minden képzeletet felülmúlóan gyönyörű az

## Utolsó emberig

EROL FLINN és O. de HAVILLAND tüneményes filmje a BELVÁROSI MOZI-ban

x A Magyar Zöldsejtermelők Országos Szövetsége vasárnap délelőtt 10 órakor Budapest, IX. Köztelek-u. 8. sz. II. emeleti nagy tanácstermében tartja alakuló közgyűlést, melyre a zöldsejtermelők minél nagyobb számban való megjelenését kéri.

— Ismét betörték a Kálcsy-utcában. A Pintér és Társa Kálcsy-utca 3. számú textilkereskedésben november 18-án éjszaka betörők jártak. Az üzlethelyiség Kálcsy-utcai kirakatát betörték és onnan néhány ezer forint értékű textilárut lopott ismeretlen tettes, akít a rendőrség keres.

A Belvárosi I. sejt vezető és agitátorai ma este 7 órakor Kálvin-tér 6. szám alatt megbeszélést tartanak.

— Már e héten fűtik a színházat. A szegedi Nemzeti Színház kazánkérdése végre teljesen megoldódott. Már megkezdett az új kazán a színházhoz és meg is kezdtek a beszerelését. Jelenleg még folynak a szerelési munkálatok, de előreláthatólag napokon belül megindul a fűtés és ismét meleg nézőtér várhatja a közönséget, színházainknak pedig nem kell egészességüket veszélyeztetni könyvnyű ruháikban a szellős, hideg szinpadon.

## Rabláséri

ötévi fegyházra ítélték

A rendőri nyomozás során már jelentettük, hogy Soós Sándor és Tatár Ernő hódmezővásárhelyi legények szeptember 22-én Vásárhelyen nagy mulatót rendeztek. Egy fiatalkorú társukkal egyetemben. A mulatózás után a járőreket megverték, Barna Istvántól pénztárcát loptak el.

A szegedi törvényszék Linzertanácsa tegnap tárgyalta Soós Sándor és társainak ügyét. Soós Sándort rablás bűntettében börtönrészesre ítélték. Tatár Ernőt 3 évi fegyházra és szállításra ítélték. Tatár Ernőt 10 évi jogvesztésre, a mulatóban résztvevő két fiatalkorú pedig 1-1 évi fegyházra ítélték.



# Egészségügyi látogatás **A HANGYA** mélyhűtőben

[1]

Kellemes halványzöld épület. A város felőli kis tornyán felírás. Hangya mélyhűtő üzem. A keskeny kapubejárattól jobbra fordul az ember s tágas terembe lép. Rengeteg asszony leült baromfit koppaszt. Az asztalokon, a betonpadlón vastagon a lucskos toll. A kisebb pihék özöne a levegőben. Az egyik asszony így, a másik úgy öltöztve. Minden tizedik előtt kötény. Saját ruhájuk lucskos, nedves. Némelyik valami féltákolmányon áll. Ez félcipőben, az gumicsizmában, a harmadik valami zsákdarabokba burkolt lábbal. A cipőkre lecsorog az arati vér és beivódik a bőrbe, a harisnyába.

A másik teremben bontanak. Itt már tisztább a munka. Itt minden harmadik előtt a kötény. Itt is saját ruhákban. A munka üteme gyors, hiszen kell a baromfi, várják az angolok, jön a nemes valuta.

[2]

Az első emeleten már tisztított és feldolgozott áru — egész gusztusosan. Az egymás melletti termekben fokozatosan hűl a levegő. Az utolsóban —11 fok a hőmérséklet. Nemcsak a baromfi «fagyoskodik», de a látogató is. A második emeleten ugyan ez. Kibelezett baromfik gusztusosan a raktárakban. De az odavezető uton röpül a toll, törődik a szemét. A harmadik emelet ugylátszik a munkások számára van fenntartva. Két egymásmelletti nagy terem — ebédelésre, öltöztetésre. Sivár hodályok. Sehol egy kép — sehol egy virág. Még jó, hogy az asztalok elég tiszták. A termék közepén tűzhegyek. Sok apró kis lábas rotyog. Melegszik a hazulról hozott ébéd. És ez mellett egy-egy pad. A padon mosdótól. Az egyik helyen vagy három, a másodikon — öt. Az egyik terem sarka szekrényekkel elkülönítve. Itt vetkőznek a nők. Törülköző — nincs. Szappan — néha. Még jó, hogy ivópohár van. A két teremben összesen tizenkettő.

[3]

Nem kedves olvasó, ezeket a sorokat nem egy háboru előtti újságból vágjuk ki, hanem 1947 november 18-án a tisztító orvos és a szakszerve-

zeti titkár társaságában tett látogatás impressziói alapján írtuk. Mégpedig a MOSZK tulajdonában lévő Ilona-utcai hűtőtelepen, amelyen tavasszal tojástartókat, nyáron gyümölcslevet sajtolnak és őszel, télen baromfit fagyasztanak. Ott ahol jelenleg is 180 munkás dolgozik és a dolog természeténél fogva piszkos munkát végeznek és élelmiszertel bajlódnak. Ott, ahol az üzemi bizottság általános követelésére sem fürdőllyiséget, sem öltözőt, fedőruházatot, védőkötényt, törülközőt, rendszeresen szappant, ivópoharat és egyéb apróságokat mind a mai napig nem adtak meg. Ott, ahol az elemi higiéniai szükséglet — a WC. rendbehozása is nagy levelezgetésbe, utánjárásba került.

November 23-án, vasárnap délután 3 órakor

**FILLERES HELYARAKKAL** kerül előadásra a színházban 2 kacsagató és szórakoztató darab

**Gogoly: Leánynézők**

**Csehov: Lakodalom**  
Jegyek a Délnagyarország kiadóhivatalában kaphatók.

**Somogyi Textil**  
**Aradi-utca**

### Höchtl Margit zongoraestje

Az Állami Zenekonzervatórium Collégium Musicum című tanári hangversenysorozatának első estje vasárnap este zajlott le az iskola újonnan átalakított gyönyörű dísztermében. Ezen első hangversenyen mutatkozott be Höchtl Margit tanár, aki eddig a debreceni Városi Zenekonzervatóriumban fejtett ki értékes pedagógiai munkásságot. A Szendy-iskola kitűnő nevelte néhány rádióhangversenyen kívül csupán Debrecenben lépett fel hangversenypódiumon. Szegedi bemutatkozása a szenzáció erejével hatott és valóban bámulatos, hogy ilyen kivételes képességű zongoravirtuóz, akit méltán említhetünk a Fischer Anni-szerű egyéniségek sorában, nem kereste elsősorban művészi érvényesülését.

Kissé zárkózott, befelénézé enje csak a muzsikában tárul fel. Muzsikálásában a legfeltűnőbb annak hamvas tisztasága és rajongó szelleme. Lelkének egész gazdagsága ömlik át az egyes darabok érzelmvilágába. Virtuozitása szinte nem ismer technikai problémákat, mindent játszi könnyedséggel formál és különösen plasztikus témavezetésén felül, erőteljes és lendületes ritmusait és remek akkordjait emelhetjük ki. Technikai képességével számra fokozódó hatást váltott ki hallgatóságánál. Művészi nagyságát elsősorban a művekkel szemben való alázatossága bizonyítja, ő maga szerényen a háttérben marad és újat alól Chopin romantikus költészetének elbűvölő levegője áradt szerte.

Chopin 24. Prélude-jeve kezdte műsorát. Ebből a színes sorozatból külön említjük meg a h-moll darab gordonkaszere kantiánájának, a cisz-moll szírporkázó tűzijátékának, a b-moll szünetelőviharának és az f-dúr prélude kecses formájának harmónikus, szépségű előadását. A szabadság és szerelem nagy zeneköltőjének, Chopinnek, h-moll szonátája igazi élmény volt Höchtl Margit tolmácsolásában. Külön említést érdemel a Largo tétele megkapóan finom rajzu, a sziv legmélyebb hurjain feszülő dallaméneke. Szünet után egy

[4]

Reméljük, hogy a felvett tisztító orvosi jegyzőkönyv nyomán ennek a látogatásnak folytatása lesz — az elsőkötő kihágási hatóságoktól kezdve az összes illetékes fórumokon keresztül.

## Monstre-fim készül 1848-ról a dunavölgyi népek legnagyobb szabadságharcáról

Beszélgetés Balázs Béla, a nagy magyar íróval és a film egyik legjobb európai szakértőjével

Balázs Béla, városunk nagy szülőfője, az 1918-19-es irógeneráció egyik legértékesebb személyisége ma a balratartó Európában a filmművészet elismert tekintélye, akit sűrűn hívnak a külföldi fővárosok, hogy meghallgassák tanácsait nagyobb és értékesebb filmek rendezésével kapcsolatban. Mindenekelőtt megkérdeztük Balázs elvtársat:

— Mi hozta ezúttal Szegedre?

— A szegedi konzervatórium hivatalos megnyitására jöttem el. Tegnapelőtt még Bécsben voltam. Három nap múlva Prágában leszek.

— Nagy külföldi utazásai közepette szakított időt erre a látogatásra?

sorozat etude következett, amely formában, technikai kivitelben és költői hangjában mindannyi hangzácsodává emelkedett. Egész sor ráadási is játszott a kitűnő művész, akit a szépségű hallgatóság

Hosszabb idő óta huzódik a vita az állam és a város között, hogy a Fehértónak 600 holdnyi természetvédelmi területe és a hozzá tartozó vízállásos terület rész kinek a tulajdona lesz. A város ezt a területet magának akarja megtartani, mert a már halastónak kiépített 1200 holdnyi területtel együtt gazda-

sági szempontból igen jelentős értéket képvisel Szeged szempontjából. A vita eldöntésére szerdán 15 tagú bizottság érkezett az Országos Földalaptól Szegedre és helyszíni szemlét tartanak Fehértón. A szemle befejezése után ma csütörtökön a városházán folytatják tovább a tárgyalásokat.

— Rendkívüli fontosságot tulajdonítok a szegedi konzervatóriumnak. Nagy kulturpolitikai hivatást kell teljesítenie. Ez a megnyitónempegy biztosítékot nyújtott, hogy a Baranyi János igazgató hozzáértésével összetoborzott kitűnő tanári kar, ezt a magyar küldetését teljesíteni is fogja. Szegedről, a magyar kultúra végvárából déli és délkeleteurópai szomszédok felé zenei kulturánk vonzó erejével áthidaló kapcsolatokat kell teremteni. Művészeink legértékesebb exportárunk. Ma Höchtl Margit esti zongorakoncertje a szenzáció erejével mutatta, hogy milyen európai nivóju erővel rendelkezik a szegedi konzervatórium.

— Hallottuk, hogy egy hatalmas film ügyében folytat tárgyalásokat, amely az 1848-as forradalmi év eseményeit örökítendő meg. Mi igaz ebből?

— A bécsi Wienfilm terve egy filmet, amelynek tárgya 1848 lenne. Ez a filmvállalat kért meg engem, hogy irjam meg a film forgatókönyvét. Közöltem velük, hogy hajlandó vagyok a szövegkönyvet megírni, de nem úgy, hogy a 48-as eseményeket Bécsre korlátozom, hanem olyan szöveget készítek, amely felöleli a dunavölgyi népek gyönyörű közös forradalmi eseményeit. Ezek az események összefonódnak: Kossuth Bécs városában járt, bécsi diákok a honvédszázadok alatt harcoltak, lengyel tábornokok vezették a magyar csapatokat, Branviszskót a francia Guyon Richárd tábornok szlovák katonákkal foglalta el. Ez a film a dunavölgyi népek forradalmi szellemét. Példét szellemét idézné fel, amely sohasem volt olyan aktuális, mint ma. Nemcsak történelmi filmet produkálnánk, hanem olyan filmet, amely ma is az irányt mutatja.

— A többi érdekelt dunavölgyi ország filmproducerével is felvette a kapcsolatot Balázs elvtárs?

— A Wienfilmtől megbízást kaptam arra, hogy a megfelelő magyar körökkel kezdjek tárgyalást, valamint a prágaiakkal és a varsóiakkal is. A film négy nyelven, négy verzióban készülne, de szellemében, politikai vonatkozásaiban közös dokumentációja és demonstrációja lenne a dunavölgyi népeknek. Számunkra, magyarok számára, ennek a filmnek roppant előnyei vannak. Nemcsak ahányi előnyök, akik abból származnak, hogy egy ilyen óriási film költségei négy állam között megoszlanak, de egy ilyen nemzetközi filmben vitalhatatlanul kidomborodna, milyen tündöklő szerepet játszottak abban az időben a magyarok, éppen viszonyítva a többi népekhez és milyen ragyogó tradíció az, amit a filmmel felevenítünk.

— Ki fogja rendezni a filmet?

— Sikerült élmésem, hogy magyar rendezőt alkalmazzanak. Májusban el kell kezdenem a forgatókönyv írását, hogy a film rendezése szeptemberben megkezdődhessen.

— Mi a legközelebbi célja Balázs elvtársnak?

— Három és fél hónapra külföldre utazom. Célom Prága, Berlin, Róma. Május 15-re szeretnék megint Budapesten lenni, ahol a Nemzeti Színházban lesz a Cinka Panna premijéje.

## Nyitás 7 órakor **CAPRI-ban** City jazz! **VÖRÖS ANCI rádió-énekesnő** prolongálva

### OLVASÓINK írnak

**LEVEL**  
két ismeretlen autobszetti utifársamhoz

Kedves ismeretlen utifársam! November hó 12-i esti Budapest—Szegedi autóbusszon együtt jöttünk, illetve együtt jöttem magukkal. Előtem ültek. Mikor az egyik «ur» — ki az ablaknál ült — széthajtotta a pesti újságot, majd egy közlemény elolvasása után odafordult a mellette ülő társához, nyilván barátjához és a következő kijelentést tette: «Borzasztó! Megint agyonlőtték két magyart a román határon» — mire az az utifárs, kinek Ön ezt sugta, megjegyezte: «Ja, ilyen a demokratikus karhatalom!» Engedjék meg, nekem a hátulülő és ezt végighallgató utifársnak, hogy ehhez a megjegyzéshez egy magyarázattal szolgálhassak. A két magyart — a pesti újsággal közlemény szerint — tényleg, de fegyverhasználat után agyonlőtték. Ahogy Önökét néztem, úgy vélem, hogy minden végelbánás nélkül elbocsátott katonatisztek, vagy közigazgatási tisztviselők lehetnek, de mindenesetre katonaviseltek.

egész estén át a legmelegebb ovációban részesített. A szegedi Zenekonzervatórium büszke lehet erre a tüneményes művész-tanárára, aki a város zenekulturájának igazi építőművésze. Szatmári Géza

Tudniok kell, hogy a szolgálati szabályzat előírja: határsávon a szolgálatot teljesítő járőrnek, hogy kellő felszerelés után magát igazolni megtagadja és menekülésszerűen az alól kibújó személyekkel szemben fegyver használandó. Ez a két ember, akit derék határőrszolgálati szökés közben agyonlőtték, nem is lehettek olyan ártatlan események, hanem nyilván csempészek, olyan magyarok, akiknek halála önöknek fáj, akik magyar mivoltukra tekintet nélkül ugyanúgy a magyar szájától elvonva a falatot, akarták azt kicsempészni. az országból. Nyilván ezért szöktek, illetve kerestek mehedéket futással, mert valami élszámolófutójuk lett volna az őket igazolni akaró határőrokkal. Ne fájjon önöknek a két agyonlőtt állítólagos magyar halála, mert jegyezzék meg maguknak, — két ismeretlen utifársam — aki ennek a demokratikus ország rendezése ellen vét akár politikailag, akár gazdaságilag, annak halál a büntetése. És akár tesszik önöknek, akár nem, a 3 éves tervet végrehajtjuk!

Az Önök utifarsa: **Brunsting Miklós** t. őrmester.

**MAFIR**

**Széchenyi Filmszínház**

**PREMIER MA!**

Csütörtöktől vasárnapig!  
2 slager 1 műsorban:

- STAN és PAN**  
rendet csinál
- TEXASI SERIF**  
Harc a banditák, hamiskártyások és gonosztevők ellen.  
2 óras izgalom és kacagás

Előadások: 1614, 1616, 1618.  
Pénztár d. e. 11-12 óráig,  
délután az előadás kezdete előtt fél órával.



# Sport

## Jól sikerült a szegedi rendőrsportegyesület céllovásza

A szegedi Rendőr Sportegyesület Lovászszakosztálya vasárnap rendezte első nagyszabású házversenyét, amelyen a hőmezővásárhelyi HTVE lövészei is résztvettek.

A haladók versenyében a következő helyezések voltak: 1. Szabó Lajos (HTVE) 273 kör, 2. Hladek János (RSE) 271, 3. Tóth András (RSE) 271, 4. Feles László (RSE) 271, 5. Lukács N. László (HTVE) 268, 6. Csury János (HTVE) 262 kör.

Kezdek versenyében 1. Vörös Balogh Lajos (RSE) 256, 2. Papp II. János (RSE) 256, 3. Balogh János (RSE) 221 kör.

Gyorslovászatban a haladók versenyét Feles László (RSE) 48 ponttal nyerte, 2. Tóth András (RSE) 47 pont.

Ugyanítt a kezdők versenyén Vörös Balogh Lajos (RSE) 48 ponttal győzött. Masodia Balogh János 47 pont.

A csapatversenyt a szegedi RSE 1329 ponttal nyerte a hőmezővásárhelyi MÁV HTVE 1321 pontjával szemben.

A versenyen igen értékes és szép díjakat osztottak ki a győzteseknek, amiért Szeged sportkedvelő kereskedőinek ezúton mond köszönetet a versenyrendező rendőrcsapat.

### Fellebbez a Szeged

Mint ismeretes, a MOGURT óvására az egyesbíró elhamarkodott ítéletet hozott a SzAK díjon vasárnapi programja: 8-kor SzAK II.—Battonya, fél 10-ügyében Gyurik állítólagos jogosulatlan szereplése miatt. A négy büntetőpont levonása után a SzAK a nyolcadik helyről a 16. helyre esett vissza. Az ítéletet a Szeged megfellebbezi annál is inkább, mivel a kihallgatott tanuk nem tudták bizonyítani ezt a képtelen vádat, sőt Kertész egyesbíró, aki a budapesti Postás egyesület tagja, elfoglalt az ügyben a közeli Postás-MOGURT-fúzió miatt. A SzAK-körökben bizakodással néznek a jövőheti másodfokú döntés elé.

### Járlékvezetőküldés vasárnapra:

NB I.: Szeged—Vasas (Somogyi), NB II.: SzMTE—B Előre (Gyófal), KAC—Tisza (Goldmann), I. osztály: Kiszombor—MKUMTE (Molnár), SzATE—Postás (Adányi), HTVE—SzEAC (Lupták), MMTE—Rákóczi (Berka), Honvéd—HMTE (dr. Csóti), Rendőr—Móra (Schreiter), SzAK II.—BTK (Nagy S.), II. osztály: Honvéd II.—Kínzsi (Vadász), Ifjúsági: SzMTE ifi—MKUMTE ifi (Kamasz), SzATE ifi—Tisza ifi (Schlesinger), HTVE ifi—MVSE ifi (Ujhelyi), MMTE ifi—Rákóczi ifi (Szabó L.), SzFIE ifi—HMTE ifi (Horváth), DFC ifi—Móra ifi (Lilom), SzAK ifi—Barátság ifi

A Szakmaközi Bizottság felhívja az összes szakmák vezetőségi tagjait, valamint az üzemi bizottsági tagokat, hogy november 21-én, pénteken délután 5 órakor összehívású és összehívású ülés lesz a szakszervezeti székházban. Megjelenés kötelező. Belépés csak vezetőségi és ü. b. igazolvánnyal. Szakmaközi Bizottság.

## Tankönyv és füzet írószer és papíráru

### Árpád nyomda Szövetkezetnél

Szeged, Kelemen-utca 5. — Kölcsey-utca 7.

Az Országos Építő Szövetkezet felkéri mindazokat a kereskedőket, akik a Valéria-téren építendő vásárcsarnok utca, vagy belső frontján üzlethelyiséget kívánnak bérelni, a városházán történt összeírásuktól függetlenül

## 1947 november 20-án, vagy 21-én

délután 3-5 óra között számbavételük és az esetleges bérleti tárgyalások megkezdése céljából dr. Návai Dénes szegedi ügyvéd irodájában (Dózsa György-utca 7., II. em., Hungária szálló mellett) jelentkezzenek.

## Szakszervezeti Hírek

Az orvosi szakszervezet felhívja tagjait, hogy kokszi-igénylésüket a szakszervezetnél 8 nap alatt jelentsék be.

A Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete november 20-án (csütörtökön) délután 4 órakor vezetőségi és bizalmi ülést tart a szakszervezeti székházban.

A Házfelügyelők Szakszervezete november 20-án, csütörtökön délután 6 órakor vezetőségi ülést tart a szakszervezeti székházban.

A Magánalkalmazottak Szakszervezete november 20-án, csütörtökön délután 5 órakor nagygyűlést tart a kereskedelmi és iparkamara nagyertermében. Szakszervezeti aktuális problémákról tart beszámolókat Köves András főtitkár, országgyűlési képviselő.

Felhívjuk az I. V. Sz. előadókat, hogy november 20-án, csütörtökön délután 5 órakor értekezletet tartunk a szakszervezeti székház iskolatermében. Tárgy: a szemináriumi anyagok megbeszélése.

A Famunkások Szakszervezete nov. 20-án, csütörtökön délután 5 órakor bizalmi, 6 órakor vezetőségi ülést tart a szakszervezeti székházban.

A Szakszervezeti Tanács szegedi szabadegyleme november 22-én, szombaton délután 5 órakor lesz megtartva a szakszervezeti székház nagyertermében Harustyák József elvtárs, a vegyipari szakszervezet országos központjának elnöke tart előadást »Ipari vagy szakmai szervezkedés« címmel. Belépés díjtalan. Vendégeket szívesen látunk.

A Szakmaközi Bizottság felhívja az összes szakmák vezetőségi tagjait, valamint az összes üzemi bizottsági tagokat, hogy november 21-én, pénteken délután 5 órakor összehívású és összehívású ülés lesz a szakszervezeti székházban. Megjelenés kötelező. Belépés vezetőségi és ü. b. igazolvánnyal.

### Írógép, számológép

vétel, eladás, javítás  
**SZENESI**  
Írógép vállalat, Kőbányás utca 7. — Telefon: 6-41.  
MODERN MODERNITÁS.

x Tíz ebéd 20 forint. 2 tál bőséges étel. Hetenként háromszor hús, kétszer tészta. Minden szakszervezeti tag igénybeveheti. — Dolgozók konyhája. Vár.

## Próbírdetése

### Fogalmozás

PRIMA kötőnk felvételnek. — Megbeszélés délután 3-5-ig, Károlyi-utca 2b., III. 1.

AZONNALI belépésre bejárónői állást keresek. Cím: Boross József-utca 15., em. 3.

### Állás-vétel

CSIZMÁT, bilgerit és cipőt csak VARGANAL, Dugonics-tér.  
HOSSZU borkabát, igen jó fekete sevrőből készült alig használt, eladó. Lugos-utca 8., Felsőváros.

BÉLYEGGYŰJTEMÉY, löveg-bélyegeket a legmagasabb áron vesznek. Falus bélyegkereskedés, Iskola-utca 29., Fogadalmi templommal szemben.

BŐRKABÁTOK, finom bőrökből, mérték után, borkabátok javítása, alakítása puhítással és vízhatlan festéssel szakszerűen készül. Csordás bőrruhakészítő-mesternél, Szent Miklós-utca 7., felsővárosi templom mögött.

BIRKAGYAPJUT, angóraszőrt és angoragubancot vásárolunk. Bérionást vállalunk. Fonógár, Szeged, Cserepesor 9.  
50-60 literes ballonüvegeket vesznek. Csikós üveges, Rákóczi-tér 8.

## Párthírek

### Pátnapi beosztás üzemében

1947. nov. 20-ától, nov. 21-ig. Csütörtök, november 20.

Gázgyár 3 óra: Dr. Kiss D. Gyulagyár fél 5 óra: Róna B. Városi pártisz. 6 óra: Molnár. Dohánygyár 4 óra: Kiss A. Kótrótelep 3 óra: Trischler III. honv. ker. 5 óra: Kiss J. Ujszegedi kender 2-kor: Nyéki Nyugd. YV. 3 óra: Gergely. Városi kerítészet fél 4: Kiss.

### Péntek, november 21.

Lemezgyár 2 óra: Hári Béla. Köztiszt. telep 3 óra: Radek. Lugos-ut. átj. 12 óra: Perjési. Víznyelőtelep 2 óra: Gyöngyösi. Hódí cipőgyár fél 5 óra: Judik. Bőripari Szöv. fél 4 óra: Varga

### Szombat, november 22.

UV. 1 óra: Mósosny Gy. Józseftelep 6 óra: Pászli M.

### Hétfő, november 24.

Winter kegy. fél 5: Mosonyi. Az MKP Belváros II. pártiszervezet ifi-aktivái csütörtökön délután 6 órakor ülést tartanak. Ugyanakkor a kulturgárda is megbeszélést tart. — Megjelenés kötelező.

November 21-én, pénteken délután 4 órakor értelmiségi összakktív-ülés a Kálvin-téri székházban. Az összes kommunista értelmiségek megjelenése kötelező.

November 21-én, pénteken délután 6 órakor hadigondozott aktíva értekezlet tartunk az Arany János-utca 2. szám alatt. Kérjük hadigondozott tagjaink megjelenését.

### Meghívó

A Bőripari Munkások Anyagbeszerző, Termelő és Értékesítő Szövetkezete 1947. évi november 27-én délután 5 órakor a szövetkezet Attila-utca 19. szám alatti helyiségben

### rendkívüli közgyűlést

tart. Felkérjük a szövetkezet tagjait, hogy a rendkívüli közgyűlésen pontosan megjelenni szíveskedjenek.

### Tárgysorozat:

1. Az 1947. évi XI. tc. (szövetkezeti törvény) 100 § a) pontja értelmében a szövetkezet átalakulásának elhatározása. Szeged, 1947 november 17. IGAZGATÓSÁG.

## Mosó vásároljon

szabad cukrot 12.40 forint áron a Munkásszövetkezetben  
Olesó Mikulás ajándékok és szalon-cukor 26 forintos áron

## Próbírdetése

### Fogalmozás

EGY jó vaskályha csövekkel eladó. Partizán (Vitéz)-u. 28.  
KAPOSZTAHULLADÉK krumplicsaj és moslék eladó. Vig étterem, Mérey-utca 5.

EGY Singer karikahajás varrógép eladó/ Teleki-utca 15., délután 2 óráig.

KERESZTHUROS rövid zongora olesón eladó. Címeket kérem »Zongora« jellegre a kiadói-vatalba leadni.  
ELADÓK kristályvázák, lámpák, rosentháli nippel. Kálvária-sor 16., 1. kapu, 1. em. 4. ajtó.  
EGY női 37-es bilgerit eszima eladó. Somogyi-utca 12. földszint 2.

### Lakás

BUTOROZOTT szoba 2 szemelelynek fürdőszobahasználattal kiadó. Vidra-utca 3., 1. em. 2.  
EMELETI kétszobás lakás elcserelehető földszinti szobakonyhásért. Erd.: Gyöngygyutka-utca 25.  
BELVÁROSI háromszoba, konyha, előszoba, éléskamra elcserelehető. Jellege »Egyszoba komfortosért«.

KÖLÖNBEJÁRATU butorozott vagy üres szobát, fürdőszobahasználattal azonnalra keres fiatal házaspár. Jellege: »Belváros II«.

## Rádió

### ALLANDÓ MŰSORSZÁMOK:

BUDAPEST I. 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Az Atteleplési kormánybizottság közleményei. 10.00: Hírek. 12.00: Harangszó, hírek. 14.00: Hírek. 20.00: Hírek, sport hírek. 21.50: Hírek és krónika orosz nyelven. 22.00: Hírek, mit hallunk holnap? 0.10: Hírek és krónika angolul. 0.20: Hírek és krónika franciául.

BUDAPEST II. 18.00: Hírek. 21.00: Hírek.

Csütörtök, november 20.

BUDAPEST I. 7.30: A Szabadegyházak vallásos felőrája. 8.00: BBC ajándékhangemezek. 8.45: Mit láttam Svájcban? 9.00: Népszerű művészlémez. 12.15: Éva Bernáthova zongorázik. — 12.45: Hangos Híradó. 13.00: A házi-együttes játszik. 14.10: Gólyák az egyetemen. 14.25: Pécsi Sebestyén orgoná. 16.00: Keringők. 16.10: A tulsó parton. 16.30: A Rádió Gyermekújság műsorában. 17.10: A Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 17.15: A Vöröskereszt közleményei. 18 óra: Sanszonok. 18.20: »Két zongora — két szerző«. 18.45: Az igazi vallásszabadság. 19.00: Puccini: »A köpeny«. 21.35: Falurádió. Ujjazdák műsora. 22.25: Zenés filmrészletek. 23 óra: Kevés szó — sok lemez.

BUDAPEST II. 17.00: Otórai tea. 18.05: Dalok és hangszer-szerszólók. 18.30: Jazzkedvelők iskolája. 18.50: A gyilkosok iskolája. 19.00: Falurádió. 19.15: Szív és sport. 19.30: Hangos Híradó. 19.45: Régi francia mesterek. 20.15: Heti sport-szemle. 20.30: A Rádió szabadegyház. 21.15: Kőcé Gyula cigányzenekara. 22.15: Modern kamaramuzsika.

### AZ ÚJSÁGÍRÓTHON HIREI

Az Újságíró és Művészthon választmánya pénteken délután fél 4 órakor ülést tart. A tárgy fontosságára való tekintettel kéri a tagok pontos megjelenését. November 23-án este 8 órai kezdettel az egyetemi kórus hangversenyezik a svájci műsorról.

## Mosó vásároljon

szabad cukrot 12.40 forint áron a Munkásszövetkezetben  
Olesó Mikulás ajándékok és szalon-cukor 26 forintos áron

## Próbírdetése

### Fogalmozás

LAKASERT házfelügyelői vállalat. Halász, Kossuth Lajos-sugárút 68.

NAGY szoba-konyha, speizos lakásomat egy-két darab butorral átadom. Jellege: »Rókus«.

### Közlés

ZAMATOS Espresso fekete — csak 1.— forint, a Nagy cukrászdában. Széchenyi-tér 5.  
AUTÓ- motor és kerékpárgumi javítás garanciával. Solti-garage, Kálvária-utca 9. Telefon: 447.  
KEREM azt a szentesi, mind-szentü vagy szentmihályteleki szegedi kollégiumban lakó hölgyet, ki szappan ügyben üzletünkben járt, saját érdekében keresse fel üzletünket. Délvidéki Aruház, Tisza L.-körút 48.

Feljelős szerkesztő:  
DR. FERENCZ LASZLO.  
Feljelős kiadó: KONCZ LASZLO.  
Kiadja:  
a HIRLAPKIADÓ KFT.  
Szerkesztőség: Jókai-utca 4.  
Feljelős szerkesztői telefon: 493.  
Szerkesztőségi telefon: 103.  
Nyomdai szerkesztőségi telefon: este 8-tól: 673.  
Kiadói-vatal: Károlyi-utca 6.  
Telefon: 325.  
A Hirlapkiadó Kft. nyomás